



ESTI HIRLAP

POLITIKAI NAPILAP



Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Piac-utca 12. Telefon 3—30.

Felolós szerkesztő:
BALASSA SÁNDOR

Kiadó és laptulajdonos:
HOROVITZ ZSIGMOND.

Egyes szám ára 4 fillér.

Vallott a szoboszlói gyilkos asszony.

A társadalmi adóról.

Debreczen, február 22.

Hát ilyen is van? Kérde a naiv lélek, a balga ember. Van bizony, van. Törvény hián, a nélkül, hogy a törvényhozás mindkét háza megszavazta, a koronás király szentesítette és az országos törvénytárba megjelent volna.

Mióta van? Kérde tovább a naiv lélek, a balga ember. Oh balgák, óh naivak, milyen boldogok lehettek, ha erről és ilyenről nem tudtok. Avagy csak tettetett naivságotok, balgáságotok? Kiket csaltok? Nem magatokat? Nem akartok tudni adóról, sápról, beszédett jutalékról, hanem adakozásnak, ajándéknak tüntetitek fel azt, a mit adtok, még pedig szívből, örömmel, készséggel adjátok, mert Ti, Ti vagytok a jókedvű adakozók.

Igen: igen, ezt és így mondjátok és van bennetek akkora naivítás, a melylyel azt akarjátok mással is elhitetni, hogy ezek a mások is gondolkozzanak és jókedvű adakozóknak tartsanak titeket.

Pedig: pedig gunyos mosolyra huzódik az emberfiának a szája széle bizonyosan, ha ezt a kifejezést hallja. Nem ok nélkül kérdezi: vajjon akade a mai világban jókedvű adakozó? S nem tettetett mosoly, fanyar udvariasság-e az, mikor az embert annyi oldalról megkönyékezik.

Csak a szelidebb kifejezést használjuk s nem akarjuk nevén nevezni a gyermeket, amely-

nek bizony-bizony zsarolás, pumpolás a neve, amelynek cégére alatt az ilyen társadalmi adót az emberen besröfolják.

Mert szó ami szó, a mindenféle címen, néven és cégér alatt véghezvitt és elkövetett pumpolások és zsarolások már-már elérték azt a határt, a melynek egyszer, valahára meg kell állani. Nem torzítás, hangzatos kifakadás, hanem a színvalóság, hogy véget kell már vetni ennek a tarthatatlan állapotnak.

Elvégre is humanizmus, emberbaráti szeretet, társadalmi konvenció, udvariasság és annyi hasonló más csak csalétek, maszlag, melyet talán mézbe mártva vagy megcukrozva huznak végig a jókedvű adakozó orra előtt és a vége csak az, hogy beszédik az adót, megpumpolják, megszarolják.

Próbálja csak egy átlagos jövedelmű háztartású ember az év elején megkezdeni s pontosan, lelkiismeretesen vezetni az év végéig azt, amit ilyen címen kiad. Nyolc-tíz százaléka az évi jövedelemnek. S próbálja csak felsorolni, mire adta ki ezeket.

Egy özőnvi bárka telne meg a különböző címekkel. Koldusok, szegények, nyomorékok, kéregetők, templom, iskola, kórház, szeretetház, menedékhely, felajánlások, hozzájárulások, alkalmi gyűjtések, sorsjegyek, bárcák, utalványok, tagsági, egyleti, köri díjak, meg a jó Isten tudná mindezt.

Egy átlagos neve, fogalmi köre van csak: társadalmi adó.

Társadalmi adó, amit azért fizetünk, mert társas lények vagyunk, társadalomban élünk és emberek vagyunk. Pedig mind-mind bizony csak pumpolás, sarcolás, gyenge zsarolás számba menő szelid megkoppasztás.

Csakugy szédül bele az ember feje. Mit érne, elutasítani? Próbálna csak meg valaki. Megítélés, kinézés, talán megvetés is lenne az osztályrésze.

Pedig érzi, kinosan érzi, hogy nem bírja, nincs módja, nem teheti. Csakhogy szégyenlené bevallani álszeméremből. Fél a tükörbe nézni azért, mert onnan egy arc visszanevet s azt mondja: oh te naiv, te balga, hiszékeny, ostoba ember.

Már pedig ki szereti azt, ha neki az ilyen kellemetlen igazságot megmondják?

Inkább szívesebben tovább fizeti a társadalmi adót.

Az ohati birtokok bérbeadása.

A város nem remélt eredményt ért el.

Debreczen, febr. 22.

Ma délelőtt a városházán megtartották az ohati birtokok bérbeadására vonatkozó árverést. Nagy horderejű a város közönségére ennek a mai árverésnek az eredménye, mert a bérteltek kiadásánál fizetett összeg a jövőben kétszerannyi, mint a mi eddig volt.

Ennek pedig jelentős következménye lesz és pedig az, hogy a pótdó le fog szállíttatni.

Az árverés reggel 9 órakor kezdődött meg óriási érdeklődés mellett. Nemcsak Debreczen város gazdaközönsége, hanem a vidéki gazdálkodók közül is számosan jelentek meg az árverésen, hogy az ohati birtokért versenyezzenek. A város részéről Medgyaszay Miklós gazdasági tanácsos és Magoss György t. főügyész jelentek meg. Az árverés megnyitása után először a Fried Emil-féle ohati birtok került bérbeadásra. Eddig ez a birtok 60 ezer korona évi bért hozott a városnak.

A jelentkezők mind többet és többet ígértek a bérletért s a vége az lett, hogy Gyarmathy István 122 ezer 100 koronáért szerezte meg a gazdaságot a várostól bérbe. Az összeg tehát túlhaladja az eddigi bér kétszeresét.

A Gara- és Rosenfeld-féle bérelt gazdaság eddig 78 ezer korona körüli hasznot hozott a városnak. Ez a bérlet is nagy érdeklődés mellett került árverésre. 5—10 ezer koronával emelkedett egyszerre az árverési összeg, végre is Csanak Jenő 138 ezer koronát ígért a bérletért s így az övé lett.

A magas bérösszegek megajánlása óriási feltűnést kelt. Munkatársunk kérdést intézett a város illetékes helyén, ahol is nagy horderejű dolognak jelentették ki az árverés eredményét. **Ennek következménye az lesz, hogy a pótdó 10 százalékkal le fog szállíttatni.**



Názlebontás miatt

Levélpapírok bámulatos olcsó árban kaphatók Horovitz papírüzletében Piac-u. 12

A szoboszlói gyilkos asszony

**Bevallotta
a vizsgálóbírónál bűnét.**

Debreczen, febr. 22.

Pár hét előtt nagy feltűnést keltett Szoboszlón az a vérfagyasztó rémtett, melyet Tóth Istvánné követett el. A lelketlen asszony rávette a szeretőjét, Pinczés Mihályt, hogy tegye el a lábától a férjét. Ketten kicsalták a szerencsétlen Tóth Istvánt a tanyára és egy husvágó bárdal agyonverték.

A nagy bűnnek nemsokára nyomára jöttek a csendőrök s a gyilkosok a hatóság kezére kerültek. Hetek óta tart már a vizsgálat. De sokáig nem lehetett előbbre vinni az ügyet, mert amit a gyilkos asszony egyik nap mondott, a másik napon visszavonta.

Végre tegnap a szeretője, Pinczés Mihály meggondolta a dolgot s könynyitett a lelkiismeretén. Előadta a vizsgálóbíró előtt, hogy Tóthnéval heteken át készültek a véres éjszakára. Pinczés eleinte szabadkozott, de az asszony úgy befonta, annyira elvette az eszét, hogy ráállott a bűntett végrehajtására. A véres dolgot a legapróbb részletekig kitervezték s hajszálnyi pontossággal hajtották végre.

A szenzációs vallomás után a vizsgálóbíró a cellából felhozatta Tóthné, akit újra elővett s megkérdezte, hogy-mint történt az eset?

Tóthné hazudozott össze-vissza, végre, amidőn látta, hogy nincs menekülés és hogy Pinczés a szembesítéskor a szemébe mondta az igazságot, beösmert mindent. Elmondta, hogy készült a gyilkosságra, de egyedül nem akarta azt végrehajtani, ezért felbízta Pinczést és vele együtt követték el a hajmeresztő gyilkosságot.

Pinczés Mihály védőt nevezett meg a maga részére Lukács Béla dr ügyvéd személyében, a ki e minőségében ma már a vizsgálóbírónál jelentkezett s az ügyet tanulmányozta. A vizsgálóbíró kihirdette a gyilkosok előtt az előzetes fogságba helyező végzést, amely ellen nem felebbeztek. Miután a vizsgálat most már teljesen be van fejezve, az ügy a májusi esküdtzéki cikluson fog tárgyalás alá kerülni.

Március idusán.

Megindul a villamos.

Debreczen, febr. 22.

A szabadság feltámadásának emléknapiján Debreczen városának érdekes szenzációja lesz. Biztos forrásból értesülünk, hogy a villamos vasut, amelynek próbajáratok napok

óta láthatók a Piac—Péterfiai fővonalon, megkezdte mindentűt az üzemét.

A villamosmű munkálatai teljesen befejeztettek s hogy eddig az üzem nem vétetett fel, annak oka az, hogy a műtanrendőri bejárás határnapját a miniszterium még nem tűzte ki.

Most azonban értesítés érkezett, hogy a határnap alkalmasint március 15-ike lesz s e napon a bizottság, melyben részt vesznek a kereskedelmi miniszterium, hajózási és vasuti felügyelőség és a város kiküldöttei végig járja az egyes vonalakat és aztán a villamost átadják a forgalomnak.

A kisvonat ezután nem fog a városon végig suhanni, hanem a külső vágányokon teherszállítást fog lebonyolítani, valamint a sámsoni járatokra fogják használni. A villamos vasut üzembe helyezése nagy ünnepek között fog végbemenni.

SZINHÁZ.

Heti műsor.

Szardán: Sárga lilium, vidéki történet. B) bérlet.

Csütörtökön: Édes teher, énekes bohózat Szilasi Etel első feltépte. C) bérlet.

Pénteken: Luxenburg grófja, operett. Szilasi Etel felléptével. A) bérlet.

Szombaton: Szókimondó asszony-ság, színmű. Uj betanulással. B) bérlet.

Vasárnap délután: Kormánybiztos, bohózat.

Vasárnap este: Szókimondó asszony-ság, színmű. Kis bérlet.

Előkészületre kitézetnek:

Muzsikusz lány, operette. Ujdonság.

Becstelen, színmű. Ujdonság.

Éjszaka, dráma.

Bőregér, operette

Halhatatlan lump, operett. Ujdonság.

SZINHÁZI HIREK.

Hanakó. Jövő héten kezdi meg Hanakó japán társulata vendégszolgálatát. A japán drámai társulat két egyfelvonásos eredeti japán drámát mutat be. Az egyik címe „Otake”, a másik: „A theás házban”. Ezuttal azonban nemcsak egy különlegességgel állunk szemben, mert Hanakó, ez a kis japáni művész, aki kiforrott, nagy drámai tehetség, aki művészetet, igazi művészetet nyújt. Remek arcjátéka és ami különösen lebilincselő játékában, az a megrázó realizmus, mely minden alakítását jellemzi. A japán társaság e hó 27. és 28-án játszik nálunk.

— **Remek szép,** legújabb divatu **levélpapírok** elegáns csomagolású dobozokban jutányos áron kaphatók Horovitz Zsigmond papírüzletében, Piac-u. 12, (Stencinger-ház).

Ravaszesetek.

Wampeticsnek, a nyári vendéglősök hatalmas királyának pár évvel ezelőtt konkurrens akadt: Kovács, Wampetics ugyan szuverén göggel kijelentette, hogy nem törődik a konkurrenciával, sőt, mikor az egyik vendége Kovácsot emlegette neki, nagylelkűen mondotta:

— Majd küldök neki néhány ezer vendéget a magaméból!

De Wampetics leghívebb vendége, Ujházi Ede, nem volt ily türelmes. Ő kereken kijelentette az asztalánál:

— Elöttem pedig ki ne ejtse senki a „Kovács” szót, mert megbubolom!

A fiuk meg is jegyezték jól maguknak ezt az intelmet és a diskurzus folyamán az egyik — éppen egy közmondást citálva — így szólt:

— Hja, kiki a maga szerencsésének a... Wampeticse!

Egy önkéntes mesélte a katonaelményei között:

Mikor kipakkolt a kaszárnyában, a káplár nézte a műveletet. Egyszerre csak előkerül a holmi közül egy furcsa kis skatulya.

— Mi az? — kérde a káplár.

Az önkéntes félénken feleli:

— Fogpor.

A káplár gögösen mosolyog:

— Erről is le fog szokni itt nálunk, — mondja fölényesen.

— Miért?

— Mert a katonának erre nincs szüksége

— Nincs? Gondolja?

— Bizony nincs. Ki is fogom dobni. Mert a katonának csak kétféle port ismer: puskaport és — rovarport.

A kártyás drámája.

Halál az utolsó menedék.

Debreczen, febr. 22.

Kártyás mind haláláig... Ezt a címet is lehetne adni annak a kártyás tragédiának, amelyik most Temesvár közönségét izgatja. Azonban a sok szomorú végű tragédia közül melyiknek nem lehetne ezt a címet adni?

Temesváron dühöng a kártyaszenevedély. Külvárosi korcsmáktól belvárosi kávéházakig és kávéházaktól a kaszinókig mindenütt kártyáznak a mindenféle rendű és rangú temesváriak is. Kártyázott Milacsek János banktisztviselő is. Milacseket adósságai miatt elbocsátották állásából, sőt szenevedélye miatt jegyesét is elvesztette. Barátai segíteni akartak rajta, néhány ezer koronát adtak össze, hogy e pénzzel Amerikába mehessen ki.

Milacsek el is indult, előbb azonban még Montekarlóban akart szerencsét próbálni. Itt elvesztette minden pénzét. Azt a pénzt, ami az új életet, egyáltalán az életet, az élet lehetőségét jelentette számára. Mit tehetett ezek után? A játékbanktól kapott utiköltségen visszajött s abba a krassószörénymegyeyi faluba ment, ahol volt jegyese lakik és a leányablaka előtt forgópisztolyal mellbe lökte magát.

Iskolás kézikönyvek számára sem lehetne jobb példát találni annak a bizonyítására, hogy a kártyaszenevedély milyen kegyetlen, polyptermé-

zetű betegség. Mert nem szabad régi iskolás erkölcsrel a gyenge akaratú ember tetetlenségének a rovására írni föl mindent. Betegség ez és pedig ragály, mely éppen úgy a gyengébb ellentállású embereket támadja meg, mint a ragály egyéb sok fajtája.

Sok halál mutatja, hogy ölni is tud ez a betegség. S talán ideje volna, hogyha rájönne a társadalom arra, hogy olyan betegségek is vannak, amelyeknek nem lehet megtalálni a baktériumát. És hogy az ilyen betegségek is megérdemelnék, hogy orvost keressenek neki és orvosságot.

HIREK.

Farsangi naptár.

Febr. 23. Bérkocsi Ipartársulat bálja a Bika disztermében.

Február 25. Falk kefégyár munkásainak bálja a Royalban.

— **A Csokonai-kör felolvasó ülése.** A Csokonai-kör február 25-én, szombaton d. u. 5 órakor a Royal nagytermében felolvasó ülést tart. Tag és hozzátartozója belépti díjat nem fizet. Nem tagnak a belépti díj 1 K, deák-jegy 20 fillér. Jegyet válthatni Kubek Sándor gyógyszerárban és este a pénztárnál. Műsor: 1. Zrinyi Ilona emlékezete. Irta és felolvassa: Nagy Gáborné Csáky Erzsébet, a Csokonai-kör tagja. 2. Költemények. Irta és előadja: Jánosi Zoltán, a Csokonai-kör választmányi tagja. 3. Teréz. Elbeszélés; irta és felolvassa Dánielné Lengyel Laura, a Csokonai-kör vendége.

— **Az egyház kérése.** Ismeretes, hogy a Dóczy-intézet szűknek bizonyult a folyton növekvő növendékek befogadására s a multkor elhatározták, hogy a ref. leánynevelőintézetet kibővítik. Az egyház ma kérvényt intézett a városhoz, amelyben 450 ezer téglá adományozását kéri az építkezéshez. A kérelem aligha lesz teljesíthető, mert a téglagyár még a pénzért megrendelt téglát se képes előállítani. Valószínű azonban, hogy a város közpénzzel fogja az egyház törekvéseit támogatni.

— **Szabad Iskola.** Holnap, csütörtökön dr Csűrös Ferenc ref. főgimnáziumi tanár tartja meg 16-ától elmaradt előadását „A régi Debreczen műveltségi állapota” címen a Szabad Iskolában. Ezen előadás a Debreczen városáról szóló ciklus harmadik száma. Az előadó beszélni fog a kalvinista egyházzal, a kollégiumról és a nyomdáról. Itt hívjuk fel az érdeklődő közönség figyelmét a vetített képekkel kísért, kiváló előadásra, mely az Ipartestület disztermében este 6 órakor kezdődik s teljesen ingyenes.

— **Villámlás télen.** Eperjesről táviratozzák: Kapi sárosmegyei község felett ma délben nagy vihar vonult át. Tyuktojás nagyságu jég esett, villámlás és dörgés között. A villám beütött a vasuti állomás felvételi épületébe, a telefon és a távirda vonalait elpusztította s az épületet felgyújtotta.

— **Bérekcsisok táncvigalma.** — Csütörtökön, e hó 23-án tartják megszokásos farsangi multságukat a debreczeni bérekcsis ipartársulat tagjai. A táncmultság a Bikában lesz s az iránt igen élénk az érdeklődés. A fővédnökséget Rostás István főkapitány vállalta el. A bérekcsisok bálján Rác Károly és fia teljes zenekarával muzsikál. Beléptijegyek személyenként 2 koronáért kaphatók.

— **A vértanúk sirja.** Aradról táviratozzák: Az aradr tizenháromas bizottság nevében Varjassy tanfelügyelő ma betérjett a városhoz a számadását és jelentését az ásatás eredményéről. E jelentés szerint az ásatásnak nem volt eredménye, mert a szemtanuk ellentmondóan jelölték meg a szomorú kivégzés helyét. — Tovább ásatni nem kíván, mert az ásatás már eddig is hatezer koronába került.

— **Ez is válóok.** Az Indiana államban levő evansvillei Robert Duncan igen különös okból kérte házassága felbontását. Karácsony estéjén azt a felfedezést tette, hogy felesége abban a tálban fűrészi a kutyát. Így kezdődött a história és hatalmas civódással végződött. Duncan ur nem akart ennyire intim összeköttetésben élni továbbra is a pincsikutyával és ezért beadta a válókeresetet. Az evansvillei békebíró azonban nem mondotta ki a válást, hanem arra kötelezte a férjet, hogy a fűrés céljaira új tálat vásároljon.

— **A nyulasi kávéház.** A városnál ma délelőtt árverés volt a nyulasi barakoknál létesített kávéház bérletére. Az érdeklődés elevennek mondható. A kávéházat Fábán István 1802 koronáért kapta bérbe. Eddig is ő volt a bérlő.

— **Diszletfestő, mint karmelita barát.** Vig Károly szerződés nélküli színházi diszletfestő karmelita barátának öltözve végigkoldulta egész Orosházát. Sok pénzt koldult ilyen módon össze s mikor megunt a koldulást, levette a csuhát és a község végén levő korcsmában nagy dártdót csapott. Az épen arra haladó csendőröknek feltűnt a nagy költekezés és letartóztatták. A fűzfangos ember az orosházai plébánost is felkereste és oly ügyesen játszott a szerepét, hogy nagyobb összeg pénzét csalt ki tőle és napokig időzött a plébánosnál vendégként.

— **A násznép veszedelmében.** Vágújhegyről jelentik: Milova községben vasárnap lakodalom volt. A nászmenet esküvő után Puhó községbe indult, ahová réven kellett átmennie. A megáradt Vág vize elszakította a rév kötelét és magával vitte a kompot, amelyen 45 ember volt. A víz árja az egy kilométernyire fekvő Vágszigetig vitte a kompot, ahol a násznép kiszállott. A víz folyton áradt és az emberek már térdig állottak a vízben, amikor megérkezett a trencsényi 71-dik gyalogezred csapata, mely kimentette őket kinos helyzetükből.

Legalkalmasabb ajándékok GASPARIK ÁDÁM

műorás és ékszerésznél Debreczen,
Hunyadi-utca 12. sz.

— **A diák öngyilkossága.** Békéscsabáról jelentik: Steiner Miklós hetedik gimnázista, dr. Steiner Mór községi orvos fia tegnap Szarvason mellbe lőtte magát. Meg akart válni az élettől, mert rossz bizonyítványt kapott. Állapota súlyos, de nem életveszélyes.

HUNNIA képei szépek!
HUNNIA képei olcsók!
HUNNIA képei tartósak!
HUNNIA levelező-lapjai szenczió-
sak olcsóságban és ki-
vitelben!
HUNNIA műterem a PIAC- és
CSAPÓ-UTCA SARKÁN
az utcai oldalon van!
HUNNIA modern berendezésű fény-
képészeti és festészeti
műterem!



Távirat - Telefon.

Obstrukció a részleteknél.

A képviselőház ülése.

Budapest, febr. 22.

A képviselőház ma tért át a bankjavaslat tárgyalására, amelynél az ellenzék újabb hosszú időre terjedő vitákat akar rendezni.

Az ülésen Berzeviczy Albert elnökölt.

Az ülés megnyitása után Hock János szólalt fel s aztán áttértek a bankjavaslat részletes tárgyalására.

Az első szakasznál Lovász Márton szólalt fel. Határozati javaslatot terjeszt elő a § módosítására.

Polónyi Géza a következő szónok, aki szintén nincs megelégedve az első szakasszal. Azt mondja, hogy ezt a 111. §. hatályon kívül helyezi. Csodálkozik, hogy nem vették észre a javaslat előkészítése során. Ha ez így marad, a törvényhozást a külföld kineveti.

Szünet után Batthányi Tivadar gróf szólott az 1. §-hoz. A földmivelési hitelről beszél. Még 2 óra-
kor az ülés tart s az első szakaszt tárgyalják,

A Kossuth-párt és az obstrukció.

Budapest, febr. 22.

A Kossuth-párt ma este értekezletet tartott, amelyen foglalkozni fognak az obstrukció folytatásával. A pártban kétféle áramlat van. — Egy része az obstrukció ellen foglal állást.

Agyonlőtték a vártán.

Bécs, febr. 22.

Az éjjel a katonai ruhatár körül egy közbaka teljesített szolgálatot. Az őr éberségéről akart meggyőződést szerezni Puril János őrsvezető. Mikor a baka Purilt meglátta, háromszor felszólította, hogy álljon meg. Minthogy a felszólításnak nem tett eleget, a baka agyonlőtte.

A Tintoretto-kép tolvaját elfogták

Budapest, febr. 22.

A szépművészeti muzeumban két héttel ezelőtt egy Tintoretto-képet lopott el ismeretlen tettes. A kép megkerült, de a tolvaj nem. Ma kézrekerült ez is. A neve Szigetvári Sándor. Facér fényképész segéd, aki a nyomor miatt vitte el az értékes képet. A detektívek ma kerítették kézre s bevitték a főkapitányságra. Szigetvári Sándor szégyenében felakarta magát a cellájában akasztani, de tettét észrevették.

Öngyilkosság a fogházban.

Kolozsvár, febr. 22.

Az ügyészség fogházában ma két rab felakasztotta magát. Az egyik Fazekas Sándor, híres betörő, aki vizsgálati fogságban volt. Ez egy kincstári törülközővel kötötte fel magát. A másik rab Rostás János pénzhamisítj. Szintén föbelötte magát. A rabok öngyilkosságát akkor vették észre, amidőn már meghaltak.

A kamatlábat leszállították.

Budapest, febr. 22.

Az osztrák-magyar bank főtanácsa ma délelőtt ülést tartott, amelyen a kamatlábat 1/2 százalékkal leszállították. A rendes kamatláb 4%, míg a lombard kamatláb 5% ezidő-szerint.

Tőzsdei jelentés.

— Távirati tudósítás. —

A budapesti gabonátőzsde jelentése
1 órai zárlat.

— febr. 22.

Áprilisi buza	11.66
Májusi „	11.41
Októberi „	10.97
Áprilisi rozs	8.48
„ zab	8.55
Májusi tengeri	5.72

Ngiltér.)*

Nyilatkozat.

Alulírottak kijelentjük, hogy a Borus Mihály és Letzter József urak között felmerült incidens a mai napon a lovagias eljárás szabályai szerint elintézését nyert.

Debreczen, 1911 február hó 22-én.

Bodnár Géza, **Dr. Fényes Jenő,**
Dr. Hódi Béla, **Gergely Jenő,**
mint Borus Mihály mint Letzter József ur
ur megbízottai. mint megbízottai.

*) E rovathoz közlötökért nem vállal fele-
lősséget a Szerk.

REGÉNY CSARNOK.

A kis őrházban.

(3.)

No meg a szép bóbítás fejű jércekből, amelyek olyan szelidek voltak, hogy a tenyerükből étetgették őket.

Kovács Pál első osztályu őr volt, a váltósinnek is az ő kezén fordultak meg, ami nem kicsi mesterség ott, ahol tizenkét gőzös is elfut huszonnégy óra alatt.

A nagy síkság itt olvadt belé a dombos, hepe-hupás részbe. A vaskereket is szorítják már erre, mert a lejtőkön igen sebes lenne a menésük.

Csak szédül az ember, ha látja odalentől, hová tud felkapaszkodni az a nagy idomtalanság. Hogy szét nem hull ezer darabba. Ugy látszik a messzeségből, mintha valami nagy hernyó csuszna följebb, egyre följebb.

Nyáron még csak könnyű. Az istenadta, áldott nap fõnn van az égen, a sötétség mindössze keveset tud ellopni tőle, hanem mikor jön a köd, a hó, amittől elkáprázik a szem, könny futja el a nagy erőlködéstől és mégis sötétebben lát az éjszakánál...

Kurta őszi délutánra hajlott az idő, úgy most egy esztendője. — A szürke, nehéz fellegek egymást kergették az égen, helyt-helyt meg is eredt a hideg, aprószemű eső, mely velőkgig áthatja a fázkony ember tagjait. Körül pusztá volt már a mező.

Reggelenként a dér is lecsapott s hirtelenében ezüstszintű subát takart a selyem gyepléglőkre, amik az esőtől nemrég oly szépen nekizöldültek. Szürke lett a színük, mint a szegény bujdosó nyulaké, amiket már hónapok óta üznek, hajtának a határban az urak, akik itt a pusztákon való kergetőzésekben akarják kipihenni azt a fáradságot, ami az íróasztalnál való görnyedükben megszibbasztja valamennyi csontjukat.

A nyárádi pusztán holnap lesz a nagy vadászat. Az uri társaság alig néhány perc múlva robot erre. Jelez a villamosgép ugyancsak Kovács Pál kezébe fogja a kis piros zászlót, már látszik a kanyargó füst is. Hát uram isten, csak holtra halványul abban a pillanatban. Döcög ám le a sebes vonat szemközti, ugyanazon a sín páron négy-öt teherkocsi, visszajára, mozdony nélkül, csak éppen hogy a lejtő vitte lefelé. Mint a villám, úgy ugrott az ember a váltósinhez s egy rántásra kiemelte a helyéből. Görögve, ropogva, egymás hátán görögtek át a nehéz kocsi a tulsó sinekre, adott vészjelre a vonat is megállott. De Kovács Pált kiverte a hideg izzadság s a térdei csöndesen verődtek egymáshoz.

Leszálltak az urak. Csodálkoztak, szörnyűkődtek, mert hiszen ha az az ember nem kap eszéhez, most romokban heverne az egész vonat s vele együtt ők is. A teherkocsik ugyan a rendes időben elmentek az utána jövő gyorsvonat előtt, de a legközelebbi rakodó-állomáson, ott, ahol a lejtősebb sínvonal kezdődik, öt-hat kocsi visszamaradt kapcsolás nélkül.

(Folyt. köv.)



Ékszerész és órás üzletemet Piac-u. 32.

sám alá,

a volt **Szedlák-házba**

helyeztem át és azt pa-
zar fényvel berendezve

megnyitottam.

Szebbnél-szebb

Menyasszonyi ékszerek

Ezüstkelengyék.

Gyönyörű disztargyak.

Alkalmi ajándékok.

Pontos órák.

Ritka izlésű aranyemlék.

Remek

Ujdonságok.

Csoda olcsó árak!

A nagyérdemű közönség szives
pártfogását kéri tisztelettel

ROSE R DEZSŐ

órák és ékszerész
Piac-u. 32. sz.



Legolcsóbb és
legjobb hatású **Hashajtó**

**NEUSTEIN
FÜLÖP**
CUKROZOTT
HASHAJTÓ **LABDACSAI**

(Neustein Erzsébet-pilulái)

felülmulja minden tekintetben a hasonló készítménye-
ket Fenti szer **mentes minden káros alkatrész-
től, a legjobb sikerrel használják az altest**
bántalmainál, könnyű székletet szerez, egy vértisztító
gyógyszer sem ártalmatlanabb és alkalmasabb a

Székrekedés

legyőzésére, mint a legtöbb betegség okozójára. Cuk-
rozott volta miatt, a gyermekek is szívesen veszik. Egy
doboz 15 pilula tartalommal 30 fillér, egy tekercs
8 dobozzal, tehát 120 pilulával 2 korona. A pénz
előre küldése mellett bérmentve.



Óvás! Utánzattól óvakodjunk

„Neustein Fülöp

hashajtó piluláit” tessék kérni!

Csak akkor valódi, ha minden dobozon

a törv. bejegyzés Szent Lipót védjegy

a Philip Neustein gyógyszerész aláírása

fekete vörös nyomásban olvasható. A

keres. törvény által védett csomag-

jaikon cégünknek rajta kell lennie.

Neustein Fülöp gyógyszerháza,

Sz.-Lipóthoz. Wien, Plankengasse 6.

Rapható Debreczenben: Tóth Béla, Mihalovits J.,

Muraközy László, Arany A. gyógyszerészeknél.



Többszörös kitüntetésben részesült szenzációs háziszér

A DR. BOROVSKY-FÉLE

BOROLIN

mely városunk piacán is megjelent. Ez a háziszér hatásában és erőalkotásában **felül-
multhatatlan gümökóros izom- és idegfájdalmak, fej- és fogfájás,**
továbbá minden meghűlés okozta bajok, mint **rheuma, köszvény, csusz, ischiás,**
izületi lob és zsábjában szenvedők, végül **fagyás okozta és égési sebek**
fájdalmainak megszüntetésére. **Kiváló fertőtlenítő- és testóvó háziszér.**

Rapható városunkban a következő cégeknek: STEINER MANÓ gyógyszerésznél,
NAGY ANDRÁS, KÖZPONTI DROGUERIÁBAN, DEUTSCH LAJOS
MÁYER JENŐ és BÉLA, MIHALOVITS JENŐ, STERN JÓZSEF és FIA kereskedő uraknál.
Érmihályfalván: MÁTRAI ÁKOS gyógyszerházaiban.

1-20, 2- és 2-50 keronás üvegekben.

Készítik: **Dr. Borovszky R. orvos és Borovszky K. Budapest,**
II. kerület Fő-utca 77/c. szám.



Világhírű

SULEIMAN

Gummisarok

a koronajegygyel.

Főraktár Ausztria-Magyarország részére:
Hermann Hirsch-cég Wien VII/3.

Minden a szakmába vágó jobb kereskedésekben kapható.

Apró hirdetések.

Tíz szóig 50 fillér. Apró hirdeté-
sek előre fizetendők.

Ha nincs pénze és szüksége van
vászonn asztalterítő, szövet és
csipkefüggöny, futó és nagy sző-
nyegre. Paplan és flanel takarók,
férfi és női felöltők, kész férfi, fiu
öltönyre, vagy tükör, kép és butor,
csékely heti, vagy havi részletre. —
Városi, megyei és állami tisztviselők
kedvezményben részesülnek. Tiszte-
lettel Kaiser Salamon, Hatvan-u. 2.
Telefon 685.

Krámer Józsefné hölgyfodrász terme
Debreczen, Piac-utca 58. Fejet
moss championnal, szarit villannyal,
haját fest. Szépségápolás, manikür,
szép hajmunka raktáron.

V Legjobb
Villamos Berendezéseket

bővítését és minden e szakmába vágó
legkomplikáltabb munkákat végez

Földvári L.

Debreczeni Első Villamos és
Műszaki Vállalat.

Iroda és üzlet: Piac-utca. Telefon 168
Gyártelap: Széchenyi-utca 55. sz.
Telefon: 816.